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  Turisti v Slovenskom raji [1] 

Minule sme písali o aktivitách turistov TJ Dunaj Štúrovo v pohorí Piliš. Tentokrát začiatkom augusta
prežili náročný, ale turisticky hodnotný týždeň v Slovenskom raji.

Slovenský raj je jedným z najnavštevovanejších území na Slovensku domácimi, ale aj zahraničnými
návštevníkmi. Vápencové územie je bohaté na kaňony a tiesňavy, ako Suchá Bela, Sokol, Kyseľ,
Prielom Hornádu a iné. Východiskom našich túr bol Čingov, kde sme boli ubytovaní. Naše aktivity
sme si naplánovali tak, aby sme počas piatich dní prešli najkraj šie rokliny Slovenského raj a. V prvý
deň sa túra začala výstupom na najnavštevovanejšie miesto v Slovenskom raji Tomášovský výhľad.
Je to skalný výstupok terasovitého tvaru, odkiaľ je pekný výhľad do doliny Bieleho potoka, na Prielom
Hornádu a na Vysoké Tatry. Asi po polhodine sme zostúpili k ústiu Prielomu Hornádu- najdlhší kaňon
Slovenského raja vybavený na mnohých úsekoch reťazami, stúpačkami, mostíkmi a lávkami. Proti
toku Hornádu sme prešli asi polovicu kaňonu, odkiaľ sme cez ojedinelý lanový most vystúpili na
Kláštoris-ko- významné turistické centrum. Nasledujúci pekný deň sme využili na zdolanie 2542 m
vysokého Slavkovského štítu. Po trojhodinovom jednotvárnom výstupe sa nám z vrcholu naskytol
nádherný výhľad na Smokovce, Veľkú Studenú dolinu i Gerlach. V tretí deň sme sa popri koryte
Bieleho potoka dostali k ústiu najpríkrejšej tiesňavy v Slovenskom raji- Sokolej doliny. Tu sa
nachádza aj najvyšší vodopád- Závojový ,vysoký 70 m. Prechod náročnou skalnou stenou je
zabezpečený vysokými rebríkmi, mostíkmi, stúpačkami a reťazami. Veľmi pekná bola túra v tiesňave
Suchá Bela. Tiesňava má strmé vápencové steny a svahy, viaceré krasové útvary- skalné oká, obrie
hrnce, stupne, vodopády. Tu sa nám podarilo odfotiť aj chránenú salamandru škvrnitú. Nevynechali
sme ani turisticky vyhľadávanú tiesňavu Piecky. Víriaca voda pod vodopádmi vymodelovala niekoľko
skalných výklenkov do tvaru pecí, ktoré dali tiesňave meno.
Nadišiel deň, ale Slovenský raj opúšťame s ťažkým srdcom. Objavili sme tu naozajstný „raj". Pre telo
i dušu.
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